

雅各书 2

¹⁴ 我的弟兄姊妹，如果有人自称有信心，却没有行为来证实，有什么用呢？这种信心能够救他吗？¹⁵ 如果有弟兄姊妹缺衣少食，¹⁶ 你们只是对他们说：“安心走吧，愿你们穿得暖，吃得饱”，却不帮助他解决实际困难，这有什么用呢？¹⁷ 因此，信心若没有行为，就是死的。

¹⁸ 必有人说：“你有信心，我有行为。”请把你没有行为的信心指给我看，我就借着行为把我的信心显给你看。¹⁹ 你相信上帝只有一位，你信得没错，鬼魔也相信，而且恐惧战抖。

²⁰ 愚蠢的人啊，你们不知道没有行为的信心是死的吗？²¹ 我们的祖先亚伯拉罕把儿子以撒献在祭坛上的时候，难道不是因行为而被称为义人吗？²² 可见他的信心和行为相称，而且信心要有行为才是完全的。²³ 这正应验了圣经的记载：“亚伯拉罕信上帝，就被算为义人”，并且被称为“上帝的朋友”。²⁴ 可见人要被上帝算为义人必须有与信心相称的行为，并非单有信心。²⁵ 还有妓女喇合，她收留使者，把他们藏在家里，又送他们从别的路逃生，不也是因行为而被称为义人吗？

²⁶ 身体没有灵魂是死的，同样，信心没有行为也是死的。

大家早上好。

前天是中秋月。今天天气很好，晚上可以清楚地看到月亮。早晚凉爽，时而寒风凛冽，白天时而炎热如夏。

今天，我们打开《雅各书》第二章的后半部分。

雅各书从一开始就指出了信心的重要性。

1:2 我的弟兄们。你们若遇见各样的试炼，倒要看为十分可喜。

1:3 因为你们知道，信心经过试验，就生坚忍。

1:4 所以，你们要锻炼坚忍，使你们完全彻底，没有过失。

信心必须经受考验。我认为可以这样理解，即这样做会产生坚忍，也就是会产生有毅力的活信心。

这意味着，在各种考验中，我们凭借信心战胜它们，醉心于我们能够战胜这一考验的核心，因为我们相信它。信仰不仅仅是摆放在阁楼上的装饰品，当你看到一件日复一日使用的金属工具，光亮如新，用手触摸，用力抚摸，在摩擦中闪闪发光，或磨得锋利无比，用起来与手完美贴合，你就能明白这件工具对那位工匠来说有多么重要。对于我们来说，信仰就是这样一种实用而熟悉的生活方式和生活手段。

我们知道，当我们去驾校学习几个月考取驾照，参加考试，最后拿到驾照时，是为了能在公共道路上驾驶汽车，而不是为了把它挂在牌匾上欣赏。我认为，我们被告知，如果我们不把它

用于工作，它也是一样的。

当我们心平气和的时候是好的，但当发生一些事情的时候，我们在这个事实当中如何去想、去思考、去行动，我们必须坚定信念，坚信不疑，不能只是皮毛，而是要养成坚定的忍耐，因为我们在任何时候都相信上帝，这就是令人敬畏的“一个完全人没有过错的忍耐”。 2:14 我实实在在地告诉你们，你们要完全，没有缺欠，成为一个完全人，不是凭着信，乃是凭着信神。

2:14 我的弟兄们 如果一个人自称有信心，却没有行为，那又有什么用呢？他的信心能拯救他吗？

关于信心及其重要性的论述已经很多了。但这里所写的是活泼有功效的信心，是帮助我们、拯救我们、有用的信心。

15 若有弟兄姊妹赤身露体，一日缺乏粮食、

16 你们中间若有人对他说：“平平安安地去吧。你们中间谁说‘平平安安地去吧，要暖和，要吃饱’，却不给他身体所需的东西。

17 同样，信仰如果没有行为相伴，本身就是死的。

这种信仰必须对我们自己有用，同时也必须通过信仰的实践对我们周围的人有用。

信仰要求我们慷慨解囊，帮助身边缺衣少食的人。

信仰是我们的良知，是我们心中永远活在上帝面前的真实部分。我们如何始终活在上帝面前，活在我们内心这个真实的部分，从而审视我们的信仰，让信仰的生命在我们心中感动、说话、提示并引领我们行动，《圣经》告诉我们，这就是活泼的信仰。

哥林多后书 13:3 因为你们要找证据，证明你们是在我基督里说话。基督对你们并不软弱，在你们心里却刚强。

13:4 也就是说，基督被钉在十字架上是有软弱的，但祂靠着神的大能活着。这样，我们在基督里也是有软弱的，但靠着神的大能与他同活。

13:5 你们要省察自己，反省自己，是否有信心。还是不知道耶稣基督在你们心里呢？你们若不认识，就是被弃绝了，因为你们是假冒为善的。

13:6 但我要你们知道，你们并没有被丢弃。

同样，信心如果没有行为相伴，它本身就是死的，第 17 节，这可能听起来很刺耳，但这并不是要判定某人的信心是死的，而是一个有福的强有力的劝告，要坚持活泼的信心。第 18 节

18 谁说'有人有信心, 有人有行为'? 那就让我看看你没有行为的信心。那我就用我的行为来证明你们的信心。

19 你们相信只有一位上帝吗? 这很好。连恶魔都信, 都会颤抖。

20 愚昧的人啊 你想知道没有行为的信仰是徒劳的吗?

圣经》告诉我们说, 如果你有信仰, 那就一切都好, 同时也告诉我们要探究信仰的深处, 看看我们认为什么是好的。如果说信仰是用知识来理解上帝, 那么《圣经》告诉我们, 即使是邪灵也能在这个答案中得分。即使是魔鬼也知道只有一位上帝, 它们对上帝的力量和权威如此熟悉, 以至于它们因害怕违背上帝对它们的审判而颤抖。因此, 《圣经》说, 如果我们对上帝的认识只是皮毛, 那对我们又有什么好处呢? 圣经》说, 更深入地探索、探究、认识和掌握你的信仰, 它就不仅仅是一种知识, 而是一种在你里面生活和运行的拯救力量, 它将成为你行动的源泉, 你将被这种信仰引领、感动、说话和做事, 你就不会停滞不前。圣经》说, 你不可能看着一个需要帮助的人, 说几句好话, 随便祷告几句, 然后什么也不做就离开。上帝, 这位创造世界的造物主, 上帝, 这位权威, 通过祂的独生爱子耶稣基督在十字架上为那些在悖逆和自作自受中离去的人代罪自杀, 使人类回到祂自己身边, 与祂建立正确的关系。那些已经真正认识到上帝空前伟大的恩典, 使他们与上帝建立正确的关系, 使他们成为上帝的儿女, 成为应许给爱上帝之人的国度的继承人的人, 怎么能继续做冷漠的旁观者, 不采取行动呢?

啊, 说到愚蠢的人(两手空空, 一无所有), 但没有行动的信仰是徒劳的。它确实是空的。它是一种空洞的理论, 一幅图画。它毫无用处, 不能救人。

13 对于那些没有行使怜悯的人, 没有临时债务的审判将临到他们。怜悯将胜过审判。

17 同样, 如果没有行动, 信仰本身也是死的。

21 我们的祖宗亚伯拉罕把他的儿子以撒献祭在坛上, 不也是靠行为称义吗?

22 因为你知道, 在他里面, 信与行同作, 因着他的行, 信就成全了、

23 所以说: '亚伯拉罕信神, 就因他的行为称义。他也因此称义', 《圣经》的话应验了, 他被传诵为 "上帝的朋友"。

24 由此可见, 一个人称义是靠行为, 而不是单靠信仰。

25 同样, 妓女喇合招待使者, 打发他们从另一条路出去, 不也是靠行为称义吗?

26 身体没有灵是死的, 信心没有行为也是死的。

对亚伯拉罕来说，牺牲他苦苦等待、最终奇迹般地得到的爱子以撒是荒谬至极的。上帝是一个多么可怕的人啊！如果他想让我们如此幸福，然后看着他长大、养育他、爱他，然后再杀死他，为什么不一开始就把他赐给我们呢？即使是我们，如果听到上帝这样的命令，也会不理解，会陷入愤怒和对上帝的不信任，会放弃我们的信仰。我们可能会正面对抗上帝，说我们不能忽视这样的荒谬，不管上帝有多么伟大，说的话都有对错之分。

但亚伯拉罕顺从了。

创世记 22:1 这事以后，神试验亚伯拉罕，对他说："亚伯拉罕啊！他说：'我在这里'。

22:2 神说："你带着你的儿子，就是你所爱的独生子以撒，往摩利亚地去，在我所要指示你的山上把他献为燔祭。

22:3 亚伯拉罕清早起来，把架子放在驴子上，带着两个小伙子和他的儿子以撒，把燔祭打破，站起来，往神指示他的地方去。

22:4 第三天，亚伯拉罕举目远眺。

22:5 亚伯拉罕对年轻人说："你们和驴留在这里。我和草人要到那边去敬拜，然后再回来找你。"

22:6 亚伯拉罕拿着燔祭放在儿子以撒身上，又拿着火和刀，他们一起去了。

22:7 最后，以撒对父亲亚伯拉罕说："父亲"。亚伯拉罕回答说："儿子，我在这里。以撒说："火和柴都在哪里呢？

22:8 亚伯拉罕说："孩子，神自己会提供燔祭的羔羊。他们就一起去了。

22:9 到了神所指示的地方，亚伯拉罕就在那里筑了一座坛，摆上燔祭，把儿子以撒捆绑起来，放在坛上的燔祭上。

22:10 亚伯拉罕伸手正要用刀砍他的儿子、

22:11 耶和华的使者从天上呼叫他说："亚伯拉罕啊，亚伯拉罕啊"。他回答说："是的，我在这里。

22:12 使者说："不要把手放在稻草上。不要把手放在稻草上，也不要对他做任何事，因为他是你的儿子，你唯一的儿子。我现在知道你是敬畏上帝的人，因为你没有为我的缘故饶恕你的儿子，甚至你唯一的儿子。

22:13 这时，亚伯拉罕举目一看，只见身后有一只公羊，羊角成堆地挂在那里。亚伯拉罕去取了那只公羊，代替那孩子献为燔祭。

22:14 于是亚伯拉罕给这地方起名叫亚多奈以勒。因此，人们至今仍说："耶和华山上有供应'。

上帝看到了他的信心。

雅各书 11:17 亚伯拉罕因信受试验，就献以撒。也就是说，他得到了应许，献上了他唯一的儿子。

11:18 关于这个孩子，有人说：'从以撒生的，必称为你的后裔'。

11:19 他相信上帝有能力使人从死里复活。因此，他可以说是把以撒交还给了神。

由于他的信心，亚伯拉罕甚至相信上帝已经应许给他后裔的祝福，即使他献上以撒，上帝也会让雅各从死里复活，正如上帝自己所应许的那样，他相信并遵循上帝的道路，这似乎是一个不可能完成的任务。于是，上帝按照他的信心，让他的儿子以撒起死回生。

耶和華山上有供应。

这里是解读父神为他傲慢悖逆的受造物--人类--献出他的独生爱子耶稣的荒谬性的关键所在。罪的工价乃是死亡，如果我们这样想，一个人要流多少血才能在上帝面前献祭和道歉呢？这就是人的宿命，人无法逃避罪。但是，上帝不能袖手旁观人类的命运，他甚至牺牲了自己的独生子，为他所造的人带来了救赎。就像牧羊人的寓言一样，他把羊群当作生活的工具，为了羊群，他用自己的生命抵御狼的袭击。

上帝就是这样一个充满爱和真诚的人。他不是告诉我们什么是不可能的，而是用考验为我们开辟逃生之路，而不是让我们适应我们无法忍受的考验。他是为了拯救我们自己和我们所爱的家人的生命而牺牲自己的爱子作为替代品的那一位，我们必须为此做好准备。

因此，我们不要惧怕，不要怀疑，不要忧虑，让我们赶紧进入上帝的话语和思想中，把这些思想的实施当作财富和手段，让我们愿意继续前进。

祷告：天父，我们为今天的敬拜感谢你。感谢你教导我们，信仰的修炼需要信仰的实践，信仰的实践需要产生毅力，这样我们才能成为 "完完全全，一无所缺 "的人。请帮助我们掌握真正的信仰，让我们在信仰和对上帝的信靠中不断成长，引导我们在这一周里与上帝走得更近，结出丰硕的果实。祝福我们的家庭和我们社区的人们。我们奉主耶稣的名祷告。阿门